Материально-техническое обеспечение
ДОУ расположено в двухэтажном здании постройки 1964 года.  Общая площадь помещений составляет  564,1 кв.м. Полезная площадь помещений составляет 338,8 кв.м.

Предполагаемая численность воспитанников 55 человек, что соответствует имеющимся площадям учебных помещений. 
Учебные и игровые помещения: 3 групповые ячейки, музыкально-физкультурный зал, центр детского творчества  пригодны для реализации образовательных программ дошкольного образования.

Оборудование учебных помещений и игровых комнат соответствует требованиям  СанПиН 2.4.1.2660 – 10, Типовому положению о ДОУ, Концепции построения развевающей среды, письму МО РФ от 26.05.1999г. № 109/23-16 «О введении психолого-педагогической экспертизы и критериях оценки детских игрушек», письму МО РФ от 17.05.1995г. № 61/19-12 «О психолого-педагогических требованиях к играм и игрушкам в современных условиях»
            Заявленные образовательные программы в основном оснащены информационными и материально-техническими ресурсами и методическими пособиями в соответствии с требованиями реализуемых программ: методическая литература, периодические издания по вопросам дошкольного образования и медицинского сопровождения образовательного процесса (См. приложение № 4); 

В ДОУ имеется также:

1. Компьютеры – 1;

2. Принтеры – 1;

3. Телевизор – 2;

4. Магнитофоны – 4;

5. Музыкальные центры – 2;

6. Аудиозаписи классических, современных, детских мелодий и песен  - в ассортименте;

7. Синтезатор;

8. Пианино; 

9. Детские музыкальные инструменты – в ассортименте;

10. Спортивно-игровое оборудование;

11. Иллюстративный материал (репродукции классических произведений живописи, сюжетные и предметные картинки, пейзажные иллюстрации);

12. Игровые развивающие зоны (уголки), оборудованные дидактическими пособиями в соответствии с программой «Детство»;

13. Библиотека детской литературы;

14. Игровое спортивное оборудование (спортивны комплекс «Батыр»). 

15. Уголки для сюжетно-ролевых игр.

               Методическое и информационно – техническое оснащение образовательного процесса соответствует требованиям  действующих санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.
Состояние и оборудование учебных кабинетов и групп.

Проводимые косметические ремонты позволяют поддерживать помещения на должном уровне.


Все помещения ДОУ снабжены современной охранно-пожарной сигнализацией, установленной в 2009 году. 


Проведена частичная замена осветительного оборудования, детской мебели во всех группах. 


В ДОУ проводится систематическая работа по изменению и творческому преобразованию развивающей среды в группах в соответствии с реализуемыми образовательными программами, требованиями программы «Здоровье».


Изменяется среда развития не только в группах, но и в ДОУ в целом. Оформляются и пополняются новым содержанием стенды с выставками детских рисунков, фотовыставками и новостями профсоюзной жизни ДСК и ДОУ. В раздевалках каждой группы расположены визитные карточки групп, информация о содержании образовательной и оздоровительной деятельности ДОУ на текущий месяц, информация о психологических особенностях развития детей на каждом возрастном этапе, рекомендации по практическому использованию в условиях семьи игровых приёмов физического развития, оздоровительного дыхания, развития речи и мыслительных процессов детей, информационно-профилактические консультации для родителей.


На территории ДОУ имеется прогулочная площадка, пригодная для проведения спортивных и подвижных игр, наблюдений в природе и свободной деятельности детей. В летний период площадка хорошо озеленена по периметру. В зимний период прогулочные площадки очищаются от снега. На площадках возводятся горки и другие сооружения, способствующие активизации детей на прогулках в зимний период.

