…НИКТО НЕ РОЖДАЕТСЯ ЛЖЕЦОМ, НО И НИКОМУ НА СВЕТЕ НЕ УДАЕТСЯ  ГОВОРИТЬ ТОЛЬКО ПРАВДУ…


«Да, ложь – поступок нехороший и если не обращать на него внимания, вредно отразится прежде всего на самом ребенке» - так мы оправдываем свою бурную реакцию, вспышку гнева, когда уличаем ребенка во лжи.             Ребенок сказал неправду! 
Вот  4  основные причины, по которым дети лгут:
	Чтобы добиться похвалы или проявления любви


	Постараться так душевно успокоить ребенка, чтобы он не испытывал никакой потребности говорить неправду. Если дети будут уверены в нашем добром отношении, у них будет меньше поводов говорить неправду

	Чтобы скрыть свою вину


	Мы ждем от детей гораздо большего, чем они в силах совершить. Поэтому ребенок начинает догадываться, что можно сохранить наше расположение гораздо проще – не надо сообщать нам обо всех своих проступках.

	Чтобы избежать наказания


	Ребенок, замученный нашими нравоучениями и криками, хочет солгать, чтобы произвести впечатление на посторонних и упрочить собственное хорошее представление о себе.

	Чтобы выразить свою враждебность ко взрослому

	Когда дети знают, что ложь раздражает нас, они именно этого и добиваются – хотят рассердить родителей, даже если им придется перенести наказание.  Это их способ отплатить нам за обиду.



Итак, если вы хотите научить ребенка быть честным, то надо быть готовым выслушать от него подчас и горькую правду, а не только «приятную». Нельзя позволять ему говорить неправду о своих чувствах, будь они положительные или отрицательные. Ваши реакции на выражаемые им чувства помогают ему лучше понять, действительно ли честность – лучшая политика.


Чуткому слушателю ложь поведает о том, что она призвана скрыть. 


Не надо провоцировать «ложь ради защиты» и расставлять ловушки.  Ребенок должен понять, что лгать не то чтобы стыдно или некрасиво, а просто нет необходимости

Психолог       Ряскина Екатерина Михайловна
ВОРОВСТВО. Откуда это берется и что делать?


4-6 лет – возраст формирования нравственных привычек, но это еще не значит, что они уже закрепились. Как правило, дети уже в состоянии различать «мое» и «не мое», имеют понятие о личном пространстве, личной собственности. Но, с другой стороны, ребенку часто бывает трудно обуздать импульсивность своих желаний, что и приводит к  не всегда приятным поступкам.


Прежде, чем давать оценку действиям ребенка, постарайтесь разобраться, что же происходит на самом деле. Не копирует ли ребенок взрослых, которые не всегда различают свое и чужое?  Повнимательнее отнеситесь  к своему поведению, а также поведению других взрослых в вашей семье, родителей друзей вашего ребенка.


*Итак, если ребенок принес домой чужую игрушку, выясните, возможно, он просто поменял ее на свою, такие обмены распространены среди детей, и если это делается по взаимной договоренности детей (и их родителей), то в этом нет ничего предосудительного. Имейте также в виду, что для детей не важна денежная стоимость игрушки. 


*С другой стороны, если ребенок принес игрушку из игровой комнаты детского сада, возможно, что таким образом, ребенок реализует свою давнюю мечту. Игрушку, конечно, следует вернуть, но при этом задумайтесь: может быть, вы недостаточно внимательны к потребностям ребенка. Лучше  все-таки не допускать  ситуаций, когда устойчивое и длительное желание ребенка остается неудовлетворенным, вызывая излишнее напряжение и нервность. Используя удобный повод  (День рождения, какой – нибудь успех ребенка), постарайтесь подарить ему то, о чем он страстно мечтал. 


*Сложнее всего вариант, если принесенная игрушка принадлежит кому-то из детей. Постарайтесь понять нюансы отношений между вашим ребенком и хозяином игрушки. Что стоит за этим проступком: желание привлечь к себе внимание или подружиться или, наоборот, пренебрежение к другому ребенку, который, возможно, занимают позицию отверженного в группе. Важно, как вы обнаружили  присутствие чужой вещи  - случайно увидели ее среди спрятанных предметов или ребенок рассказал сам, что произошло.
***Реакция ребенка***


Обратите внимание, как он сам относится к своему поступку – обнаруживает ли чувство стыда, раскаяния или считает, что все произошедшее – в порядке вещей. Если чувство вины отсутствует вообще, ваша оценка должна быть резкой и определенной: пусть ребенок почувствует, что вам не нравится его поведение, что вы удивлены тем, как он мог так поступить. Выразите уверенность в том, что он уже взрослый и знает, «что такое хорошо и что такое плохо», но конечно, это больше не повторится.


Если ребенок знает, что поступил неправильно, то разумнее, давая оценку, сосредоточиться не на том, чтобы вызвать у него чувство вины, а обрисовать картину переживаний того, кто лишился своей игрушки, и выработать стратегию возврата вещи без излишних унижений. Страх признаться и невозможность вернуть все на прежние позиции делает ребенка малодушным, усугубляя его неправильное поведение. Не допускайте, чтобы вашего ребенка судили публично, не обязательно и настаивать на демонстративных извинениях. Организуйте камерную встречу двух детей, лучше без взрослых, когда может состояться передача игрушки. 


Не всегда можно сразу понять психологические причины, приводящие к таким явлениям. Но каковы бы они ни были, надо соблюдать несколько правил общения с детьми в таких ситуациях.
1. Ни в коем случае не навешивать «уголовных» ярлыков на ребенка, называя его вором, предсказывая ему «плохую дорожку» в жизни и т.д.

2. Избегать сравнений с другими детьми и самим собой в детстве, говоря, например, так: «В нашей семье такого никогда не было», или «Как я завидую другим родителям, которым никогда не приходилось стыдиться своих детей».

3. Не заставлять ребенка «ради справедливости» отдавать  свою лучшую игрушку.

4. Не «пережимать», обсуждая вину ребенка – иначе он будет утаивать от вас все проступки, которые считает  стыдными.

5. Не возвращаться к тому, что было, когда ребенок вызовет ваше недовольство в следующий раз.


Помните, что многие жизненные ситуации обратимы, и главное – найти способы их психологически грамотно исправить. 
Психолог Ряскина Екатерина Михайловна

Случаи, когда дети тайно берут у родителей деньги, в дошкольном возрасте являются нечастыми. Сразу же следует выяснить, для чего они понадобились ребенку. Один из неприятных вариантов – это вымогательство со стороны старших детей. Это следует жестко пресекать сразу же, что является сугубо взрослой задачей. Ваш ребенок не должен испытывать страха, давления, не должен попадать в положение жертвы. В этом случае не следует осуждать его слишком строго.


Другой вариант – если ребенок берет деньги, чтобы купить на них подарки (жевательную резинку, роботов, другие «бесценные» вещи). Как правило, это является попыткой повысить свой статус, укрепить положение среди друзей. Следует объяснить, что друзья, которых можно расположить подарком – не самая надежная компания. Попробуйте дать своему ребенку другие способы повышения статуса – соберите его друзей у  себя дома, поиграйте со всей компанией, при этом не забывая уважительно отзываться о своем ребенке, показывая, насколько вы с ним считаетесь. 


Если вы так и не поняли, для чего понадобились деньги ребенку, выразите свое огорчение по поводу их отсутствия, расскажите ему, для чего они предназначались. Уместно рассказать, что денег хватает в семье не на все, и вы тоже вынуждены ограничивать себя в некоторых вещах.


Если случаи, подобные рассмотренным, повторяются часто, сопровождаясь и другими странностями  поведения  ребенка, стоит посоветоваться с психологом и детским психоневрологом лично. 


Не всегда можно сразу понять психологические причины, приводящие к таким явлениям. Но каковы бы они ни были, надо соблюдать несколько правил общения с детьми.

6. Ни в коем случае не навешивать «уголовных» ярлыков на ребенка, называя его вором, предсказывая ему «плохую дорожку» в жизни и т.д.

7. Избегать сравнений с другими детьми и самим собой в детстве, говоря, например, так: «В нашей семье такого никогда не было», или «Как я завидую другим родителям, которым никогда не приходилось стыдиться своих детей».

8. Не заставлять ребенка «ради справедливости» отдавать  свою лучшую игрушку.

9. Не «пережимать», обсуждая вину ребенка – иначе он будет утаивать от вас все проступки, которые считает  стыдными.

10. Не возвращаться к тому, что было, когда ребенок вызовет ваше недовольство в следующий раз.


Помните, что многие жизненные ситуации обратимы, и главное – найти способы их психологически грамотно исправить. 

Значение танца и движения


Маленькие дети владеют естественной грацией и свободой тела. Энергичные, шустрые, они все свое поведение проявляют через движение. Взрослые часто завидуют малышам: «Сколько же в ребенке  энергии: постоянно бегает, суетится, прыгает и скачет! Откуда в нем столько сил?»


Чем младше ребенок, тем больше степень свободы и легкости имеет его тело. Изначально почти всю информацию об окружающем ребенок получает через телесные ощущения, поэтому на разных участках тела имеются зоны, «запоминающие» на всю жизнь положительные и отрицательные отпечатки его общения с миром. Не зря считается, что память тела – самая крепкая. Поэтому очень важно при развитии ребенка постараться  оставить на его теле как можно меньше негативных «отпечатков», напряжений и зажимов. Имеются в виду не только физические наказания, раны и травмы, но и психологические зажимы на теле, образующиеся в результате переживаний и эмоциональных проблем.


Тревожный, робкий, скрытный ребенок к 5 – 6 годам выглядит сутулым, «согнутым», малоподвижным и пассивным.


У многих агрессивных, гиперактивных детей часто наблюдаются болезни внутренних органов, появляются травмы и переломы. Взаимосвязь психики и тела очевидна.


Чем меньше мышечных зажимов и отрицательных отметин на теле человека, тем здоровее, свободнее и благополучнее он себя ощущает. Именно поэтому родители могут использовать в развитии ребенка не только методы воздействия на его сознание и мышление, но и упражнения, отвлекающие контроль сознания над телом – телесные и танцевальные методы, стимулирующие моторное и  эмоциональное самовыражение, способствующие психическому и физическому здоровью.  
Психолог Ряскина Екатерина Михайловна 

Упражнения, развивающие пластику, гибкость, легкость тела, снимающие мышечные зажимы, дающие ребенку ощущение свободы и радости, способствующие игровой инициативе, стимулирующие моторное и  эмоциональное самовыражение, совместные занятия детей и родителей способствуют укреплению эмоциональных контактов, взаимопониманию, доверию, психическому и физическому здоровью.  

Психолог 

Ряскина Екатерина Михайловна
Что необходимо знать родителям о детском упрямстве и капризности:

· Период упрямства и капризности начинается примерно с 18 месяцев.

· Как  правило, фаза эта заканчивается к 3,5 – 4 годам. Случайные приступы упрямства в более старшем возрасте – тоже вещь вполне нормальная.

· Пик упрямства приходится на 2,5 – 3 год жизни.

· Мальчики упрямятся сильнее, чем девочки. Девочки чаще капризничают.

· В кризисный период приступы упрямства и капризности случаются у детей по 5 раз в день. У некоторых до 19 раз!

· Если дети по достижении 4 лет все еще продолжают часто упрямиться и капризничать, то вероятнее всего речь идет о «фиксированном» упрямстве, истеричности, как удобных способах манипулирования своими родителями.
Что могут делать родители

1. Не придавайте большого значения упрямству и капризности. Примите к сведению приступ, но не очень волнуйтесь за ребенка.

2. Во время приступа оставайтесь рядом, дайте ему почувствовать, что вы его понимаете.

3. Не пытайтесь в это время что-либо внушать своему ребенку – это бесполезно. Ругань не имеет смысла, шлепки еще сильнее его взбудоражат. 

4. Будьте в поведении с ребенком настойчивы. Если вы сказали «нет», оставайтесь при этом мнении и дальше. 

5. Не сдавайтесь даже тогда, когда приступ у ребенка протекает в общественном месте. Чаще всего помогает только одно – взять его за руку и увести.

6. Истеричность и капризность требует зрителей, не прибегайте к помощи посторонних: «Посмотрите, какая плохая девочка! Ай-ай-ай!». Ребенку только этого и нужно 

7. Постарайтесь схитрить: «Ох, какая у меня есть интересная игрушка!»,  «А что это там за окном ворона делает?» - подобные отвлекающие маневры заинтригуют капризулю, он успокоится.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!


В дошкольном детстве особенно важным и в то же время своеобразным можно назвать возраст 4-5 лет.  В этот период ребенок активно осознает свое «Я», свою активность,  деятельность.


Ваши дети с 11 января будут заниматься с психологом по программе «Давай поиграем!» 


Предлагаемая система работы позволяет ребенку легче адаптироваться в группе детей, создает условия для самовыражения, объединяет всех детей совместной деятельностью, способствует повышению уверенности в своих силах, появлению сплоченности, знакомит с навыками релаксации и саморегуляции.


Основная цель цикла тематических занятий «Давай поиграем!» - ввести ребенка в сложный мир человеческих взаимоотношений, формируя мотив общения, коммуникативное намерение и потребность в общении, и тем самым помочь ему адаптироваться в группе детей.


В соответствии с этой целью формулируются задачи:

1. Формировать чувство принадлежности к группе

2. Формировать позитивное отношение к своему «Я» и к сверстникам

3. Способствовать повышению уверенности в себе и развитию самостоятельности

4. Развивать навыки социального поведения

5. Развивать способность ребенка к эмпатии, сопереживанию

6. Развивать творческие способности и воображение в процессе игрового общения

7. Корректировать у детей нежелательные черты характера и поведения

8. Развивать психические процессы, мелкую моторику рук.

В содержание каждого занятия входят:

· Развивающие игры

· Этюды

· Слушание музыкальных произведений

· Рассматривание рисунков и фотографий

· Чтение художественных произведений

· Рассказ психолога и рассказы детей

· Рисование 


Детский рисунок – итог работы на занятии, который синтезирует в себе все эмоции, впечатления, знания, полученные в ходе занятия.


К   занятиям 1 раз в неделю  прилагается система домашних заданий  для совместного выполнения с родителями. Эти задания – основа для других видов деятельности с ребенком,  они очень помогут Вам  развивать чувства ваших детей. Давайте сотрудничать!

Психолог Ряскина Екатерина Михайловна
