Ходить в детский сад – это важно!

«От пятилетнего ребенка до меня только шаг. 
А от новорожденного до пятилетнего – страшное расстояние. 
От зародыша до новорожденного – пучина»

Л.Н. Толстой


В настоящее время тема дошкольного воспитания и образования становится все более актуальной. Велико стало разнообразие видов детских садов, серьезно обновилось содержание воспитательно – образовательной работы с детьми от рождения до школы. Изменились требования к выпускникам детского сада, да и родители стали более осознано и требовательно относиться к выбору дошкольного учреждения для своего малыша.


Во времена наших родителей ситуация была проще: посещение детского сада было обязательной программой для большинства дошкольников. Ребята, которые находились под присмотром бабушек и дедушек, были, скорее, исключением из правила. Не будем забывать и о том, что декретный отпуск длительностью в три года - сравнительно недавнее достижение.

Есть еще множество причин, по которым посещать детский сад лучше, чем сидеть дома, как прикладных, так и обусловленных психическим и физиологическим развитием ребенка. Так что же именно дает посещение детского сада ребенку?

Режим.

Большинство взрослых не привыкли жить строго по часам, тогда как, на самом деле, это очень полезно для организма - есть, гулять, ложиться спать в одно и то же время изо дня в день. Детский сад сейчас практически единственное учреждение, в котором осуществляется контроль за рациональным режимом дня, качественным сбалансированным питанием, уровнем образования и квалификацией педагогов и иных сотрудников детского сада на государственном уровне.

Дисциплина.

В детском саду ребенок знакомится с определенными правилами поведения и учится соблюдать их. Слово "дисциплина" у многих из нас вызывает достаточно негативное отношение, поскольку ассоциируется с "уравнительной" муштрой, принятой и в садиках, и в школах советской эпохи. Но если отвлечься от этих ассоциаций и понимать под словом "дисциплина" всего-навсего умение придерживаться необходимых правил и норм, то следует признать: эти навыки ребенку необходимы. Ребенок в детском саду по-настоящему узнает, что такое дисциплина в хорошем смысле этого слова. То есть, учиться соблюдать временные рамки (кстати, в связи с режимом дня у дошкольника формируется представление о такой важной категории как «время» – его течение, относительность, неизбежность наступления определенного момента и др.), формируется произвольность поведения, контроль над собственными эмоциями, ребенок учится слушать и слышать, сопереживать другим детям. Кроме того, следует признать, наша жизнь определяется набором законов и правил, которым нужно подчиняться. Так лучше, если ребенок с детства постепенно привыкнет к такому положению дел.

Самостоятельность.
В саду у ребенка появляется возможность проявить себя, он более самостоятельный, так как рядом нет мамы (бабушки), которая за него уберет игрушки или покормит с ложечки, в саду ребенок выполняет все то, что необходимо согласно его возрасту, в том числе и ухаживает за собой.

Общение с др. взрослыми.

До начала школьного возраста родители, конечно, остаются единственными по-настоящему авторитетными взрослыми в жизни ребенка. Но опыт общения с воспитателями в детском саду помогает ребенку в дальнейшем избежать трудностей в установлении отношений со школьными учителями. Малыш узнает, что помимо мамы есть и другие взрослые, к мнению которых нужно прислушиваться, а иногда и просто подчиняться. 

 В детском саду ребенок получает возможности для  интеллектуального и физического развития. Важно помнить и о том, что игра, интеллектуальное и физическое развитие – неразрывно связанные между собой процессы.
Но если "домашний" ребенок целые дни проводит исключительно перед экраном телевизора, играет в компьютерные игры,  то в детском саду он, конечно, получит несравненно больше. Детский сад для гармоничного формирования личности ребенка предоставляет полноценную предметно-развивающую среду (целый комплекс дидактических игр и пособий, систему центров для развития сюжетно-ролевой игры и много других полезных пространств, для которых дома просто не хватит места), квалифицированных специалистов (которые вне детского сада совсем не каждому родителю «по карману»), умеющих и знающих как в этой среде с ребенком взаимодействовать, преодолевая одну за другой ступени развития малыша, чтобы к 7 годам достичь максимально сформировавшегося и готового к школе ребенка. Отложить проблему адаптации в детско-взрослом коллективе до первого класса – значит только затянуть ее решение, обречь своего ребенка, который попадает в принципиально новую обстановку, на концентрацию дополнительных недюжинных усилий для сформирования в себе в кратчайшие сроки качеств, необходимых для обучения в школе. А в детском саду эта работа ведется постепенно, в течение четырех, пяти лет и с помощью профессионалов.

Кроме того, в условиях введения о ФГОС (Федеральный государственный образовательный стандарт), введенных в общеобразовательные школы и, в целом, о модернизации школьного образования. В связи с этим программа обучения детей в школе сейчас насыщенная, интересная, разноплановая, многогранная. Совершенно новая образовательная среда, которой 5 лет назад даже еще и не было. Все эти новшества огромное положительное достижение для системы образования, но в данных условиях пропасть между «домашним» ребенком и первым классом становится просто огромной. И чтобы «догнать» готовность малыша к школе родители начинают нанимать репетиторов, «дисциплинировать» детей во множестве различных секций и, как это ни печально, просто отнимать драгоценные минуты детства у собственных дочерей и сыновей. И вот он уже не малыш, а маленький взрослый.

Общение со сверстниками



Общепризнанным фактом является то, что основы человеческой личности, характера закладываются именно в первые пять, шесть лет жизни человека. Примерно с 3-х, 4-х лет у ребенка возникает необходимость в общении со сверстниками. В тоже время, если родители учат ребенка как правильно общаться с другими детьми, беседуют с ним на эту тему, разбирают дома возникающие со сверстниками конфликтные ситуации, если необходимо, обращаются за помощью к воспитателям, оказывают ребенку поддержку в трудные минуты, в этом случае, общение ребенка со сверстниками в детском саду принесет ему несомненную пользу. В современном мире малыш в условиях домашнего воспитания такого общения лишен. В результате есть риск, что на долгие годы у ребенка сохранится инфантильность, эгоцентризм (сосредоточенность на себе), неумение ладить и сотрудничать с другими людьми. Приобретенный в детском саду жизненный опыт отличается от тех впечатлений, которые ребята получают, к примеру, на детской площадке, поскольку в садике, общаясь со своими сверстниками, дети самостоятельно выстраивают отношения в коллективе. У большинства дошкольников, посещающих детский сад, начинают активно развиваться память, речь и мышление.
Есть еще один положительный момент посещения детского сада - это укрепление иммунитета – чем раньше ребенок переболеет разными болезнями, тем раньше у него выработается естественная защита против этих болезней. (Но, как правило, речь идет о детишках старше 3 лет.)
В таком мире как сейчас – стремительном, пресыщенном различной информацией, напряженными настроениями в обществе по самым разным поводам, мире индивидуалистов, детский сад становится необходимым мостиком между семьей и школой. Местом, где грамотно и профессионально подготовят ребенка к жизни в подростковом коллективе, разнообразию взрослого мира и все это произойдет ненавязчиво, в игровой деятельности. Вместе с тем, детский сад – это оазис, островок детства, на котором всегда царит радость, непосредственность, искренний звонкий детский смех – квинтэссенция чистого счастья. У нас всего семь лет добра, чистоты, искренних эмоций, светлой веры в мечту и в то, что все и вся - хорошие. Все остальное время мы несем этот мир на своих плечах.
Приводите своих деток  в детский сад!

