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I. Аналитическая часть

Целями самообследования МБДОУ «Детский сад № 10» (далее – МБДОУ) являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности МБДОУ. В процессе самообследования была проведена оценка образовательной деятельности, системы управления МБДОУ, содержания и качества подготовки воспитанников, организация образовательного процесса, анализ движения воспитанников, качество кадрового, учебно-методического потенциала, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования.

МБДОУ функционирует с 1964 г. Руководителем МБДОУ является заведующий – Поленок Елена Павловна, с 17.09.2007 года.

МБДОУ «Детский сад № 10» находится в одном из центральных микрорайонов города Воркуты. Вокруг расположены жилые дома, средняя образовательная школа №16, школа-интернат, МБДОУ № 33 корпус 2. Управление социальной защиты населения, Мировой суд, Фонд социального страхования, Энергосбытовая компания.

В МБДОУ принимаются дети с 1,5 до 8 лет включительно. Контингент воспитанников формируется в соответствии с возрастом детей, на основании заявления родителей (законных представителей),  медицинской карты ребенка.


В ДОУ функционирует 3 группы:

· разновозрастная: ясли -1 младшая группа – возраст детей от 1,5 года до 3-х лет;

· разновозрастная:  2 младшая и средняя группа – возраст детей от 3-х до 5 лет;

· разновозрастная:  старшая  и подготовительная к школе  группа – возраст детей от 5 до 8 лет;

В МБДОУ «Детский сад № 10» в текущем 2015-2016 учебном году не  предоставлялись  дополнительные платные образовательные услуги.

Для определения нагрузки на воспитанников в МБДОУ «Детский сад № 10» имеется базисный учебный план, разработанный в соответствии с:

 - Федеральным законом от 29.12.2012г. №273–ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки  Российской Федерации от 17 октября 2013г. № 1155 (далее - ФГОС ДО); 

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений», утверждёнными постановлением Главного государственного санитарного  врача РФ от 15.05.2013 № 26;

- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». Учебный план является нормативным актом, устанавливающим перечень образовательных областей и объём учебного времени (непосредственно образовательной деятельности), отводимого на проведение занятий.

Режим работы МБДОУ: 5-дневнаая рабочая неделя с выходными днями (суббота, воскресенье) с 07.00 до 19.00.

II.Результаты анализа показателей деятельности

2.1. Система управления МБДОУ
Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с Уставом МБДОУ. Учреждение осуществляет свою образовательную, правовую и хозяйственную деятельность в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным Законом «О некоммерческих организациях», нормативными правовыми актами муниципального образования городского округа «Воркута», Уставом и локальными нормативными актами.
МБДОУ принимает локальные акты (приказы, распоряжения, положения, правила, инструкции, акты), содержащие нормы трудового права, регулирующие уставные направления деятельности, в том числе регулирующие образовательные отношения в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Коми в сфере образования, здравоохранения и санитарного благополучия.

Коллегиальными органами  управления МБДОУ, обеспечивающими государственно-общественный характер управления и выступающими от имени МБДОУ, являются Общее собрание Учреждения, Общее собрание работников Учреждения, Педагогический совет, Общее собрание родителей. В целях принятия участия в управлении МБДОУ и учета мнения родителей (законных представителей) воспитанников при принятии МБДОУ локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы воспитанников, создается Совет родителей. В МБДОУ действует профессиональный союз работников Учреждения.
МБДОУ зарегистрировано и действует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации.
2.2. Образовательная деятельность.
2.2.1. Содержание образовательной деятельности

В МБДОУ осуществляется реализация  основной образовательной программы дошкольного образования, разработанной в соответствии с ФГОС ДО (далее – Программа). Программа включает в себя образовательные области «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие». Реализация каждого направления  предполагает решение задач во всех видах детской деятельности, имеющих место в режиме дня МБДОУ: игровая деятельность, режимные моменты, непосредственно-образовательная деятельность, индивидуальная и подгрупповая работа, самостоятельная деятельность, опыты и эксперименты.
Педагогическим коллективом МБДОУ осуществляется организация образовательного процесса  в соответствии Программой, расписанием непосредственно образовательной деятельности, режима пребывания в детском саду, разработанного в соответствии с санитарно – эпидемиологическими правилами  и нормативами,  с учетом проживания воспитанников  в климатических условиях Крайнего Севера, годовой  календарный график работы   МБДОУ.

В МБДОУ  воспитательно - образовательная работа основывается на календаре жизни детского сада, строится с учетом комплексно – тематического планирования, возрастных и  индивидуальных особенностей детей. Образовательный процесс осуществляется в непосредственно образовательной деятельности, непрерывно в течение всего дня во всех режимных моментах. 

Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области, с обязательным психологическим сопровождением.

МБДОУ реализует здоровьесберегающие технологии О.Л. Князевой «Я-Ты-Мы», Б.Б. Егорова, В.Т. Кудрявцева «Развивающая педагогика оздоровления», которые  направлены на обеспечение психологического благополучия и воспитание у  воспитанников культуры здоровья, личностных качеств, способствующих его сохранению и укреплению, формирование представления о здоровье как ценности, мотивацию на ведение здорового образа жизни. Использование  данных технологий  позволяет осуществлять  комплексный подход к организации жизнедеятельности дошкольника в МБДОУ, учитывать климатические и экологические особенности региона; использовать музыку в качестве фактора, интегрирующего содержание педагогической работы с детьми;  использовать    малые формы народного фольклора для оздоровительных пауз, включать средства развития воображения в структуру оздоровительной работы,   сотрудничество в оздоровительной работе с родителями воспитанников.  

 
Для физического развития детей и удовлетворения их потребностей в движении созданы следующие условия: в МБДОУ есть музыкально - физкультурный зал, имеется необходимый спортивный инвентарь, в каждой группе оборудованы физкультурные уголки с учетом возрастных особенностей детей, достаточно свободного пространства для удобного размещения детей в двигательной деятельности. В каждом групповом помещении есть ультрофиолетовый облучатель  рециркулятор, увлажнитель воздуха, которые способствуют  -   экологической дезинфекции,  созданию  благоприятный микроклимата.
Двигательный режим в МБДОУ основывается на рациональном сочетании организованных форм, видов двигательной деятельности и самостоятельных видов двигательных действий,  конструируется с учетом психофизических особенностей и возможностей детей, требований реализуемой в  МБДОУ основной образовательной программы, условий местности.   

В системе физического воспитания в  МБДОУ используются следующие организованные формы двигательной активности: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, физминутки на непосредственно образовательной деятельности, физудосуги, спортивные развлечения, праздники, подвижные игры, самостоятельная двигательная активность, гимнастика после сна, физические игры и упражнения на прогулке и в совместной деятельности.

В МБДОУ педагогами в течение дня  проводится  закаливание в повседневной жизни (облегченная одежда в группе, одежда по сезону на прогулке, воздушные ванны, элементы корригирующей гимнастики, полоскание горла водой  и травяными настоями, по назначению врача, пальчиковую, зрительную, дыхательные гимнастики.) 

При планировании работы с родителями были включены наиболее эффективные методы и приемы сотрудничества с семьей. В течение года в каждой возрастной группе педагоги подготавливали информационно-наглядный материал с учетом  темы недели, привлекали родителей в образовательный процесс, к организации предметно – развивающей среды группы, проводили дни открытых дверей, организовали родительские собрания, физдосуги, совместные выставки, оформляли фотовыставки 
Проводилось анкетирование родителей как вновь поступающих, так и посещающих воспитанников ДОУ. 
2.2.2. Организация образовательного процесса

Учебный план является составной частью содержательного раздела Программы МБДОУ и локальным нормативным документом, регламентирующим построение образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка в течение  учебного года в группах образовательного учреждения и устанавливающим перечень образовательных областей и максимально допустимый объем образовательной нагрузки детей  раннего и дошкольного возраста. 

Структура учебного плана в части определения объема и содержания образовательной деятельности с воспитанниками по освоению Программы включает обязательную часть, составляющую 70% от общего объема и часть, формируемую участниками образовательных отношений, составляющую 30% от общего объема времени, отводимого на освоение Программы МБДОУ «Детский сад № 10». Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС дошкольного образования и представлены в пяти образовательных областях
При составлении Учебного плана учтены предельно допустимые нормы учебной нагрузки.
Организованная в МБДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей, представляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасности и комфорта. Создание предметно развивающей среды строится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, гендерной принадлежности, основывается на комфортном и безопасном пребывании воспитанников в МБДОУ. Организованная в МБДОУ предметно – развивающая среда формирует взаимосвязи между физическим, социальным и познавательными видами деятельности, создает условия для развития диалогового общения, формирования взаимодействия, совместного решения общих задач. Группы постепенно наполняются современным игровым оборудованием: демонстрационный наглядный материал по лексическим темам, оборудование для познавательно – исследовательской деятельности (пирамидки, доски с вкладышами, игрушки – головоломки), модульные конструкторы, игрушки – предметы оперирования, игрушки-персонажи и т.д. и т.п. 

Наличие в МБДОУ ноутбука и мультимедийного проектора, позволяет использовать в образовательном процессе с детьми компьютерные презентации, видеоматериалы, направленные на развитие экологических представлений, ознакомление с явлениями социальной жизни, формирование основ безопасного поведения в жизни. 

Взаимодействие с родителями коллектив МБДОУ строит на принципе сотрудничества. 
При этом решаются приоритетные задачи:

-  повышение педагогической культуры родителей;

-  приобщение родителей к участию в жизни детского сада;

-  изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.

Для решения этих задач используются различные формы работы:

-  групповые родительские собрания, консультации;

-  проведение совместных мероприятий для детей и родителей;

-  анкетирование;

-  наглядная информация;

-  выставки совместных творческих  работ;

- посещение открытых мероприятий и участие в них;
Образовательная деятельность осуществляется в процессе организации различных видов детской деятельности, образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, самостоятельной  деятельности, взаимодействия с семьями детей. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. Образовательный процесс реализуется в адекватных дошкольному возрасту формах работы с детьми.  В течение учебного года в МБДОУ организовывались тематические выставки,  постоянно оформлялись стенды информации.

2.2.3 Качество подготовки воспитанников

На основании Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, в целях оценки эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования, проводилась оценка индивидуального развития детей.

Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности педагогического процесса в МБДОУ.
Результатом осуществления образовательного процесса явилась качественная подготовка детей к обучению  в школе. Готовность дошкольника к обучению в школе характеризует достигнутый уровень психологического развития накануне поступления в школу.

Хорошие результаты достигнуты благодаря использованию в работе методов, способствующих развитию самостоятельности, познавательных интересов детей, созданию проблемно-поисковых ситуаций и обогащению предметно-развивающей среды.

Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ реализуется в полном объеме. Полнота реализации ООП ДО соответствует 100%. Уровень готовности выпускников МБДОУ согласно протоколам ПМПК составляет 100%.
2.3. Качество кадрового обеспечения
Работа с кадрами была направлена на повышение профессионализма, творческого потенциала педагогической культуры педагогов, оказание методической помощи педагогам.  Составлен план  прохождения аттестации, повышения квалификации педагогов.

МБДОУ  укомплектовано кадрами  полностью. Педагоги детского сада постоянно повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодической и методической литературы, участвуют в конкурсах профессионального мастерства таких как «Я работаю по ФГОС», «Воспитатель года». Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.

2.4. Материально-техническая база
В МБДОУ создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды. Здание детского сада светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 
В детском саду имеются: групповые помещения, кабинет заведующего, методический кабинет, кабинет психолога, музыкально-физкультурный зал,  пищеблок, прачечная, медицинский кабинет, комната детского творчества.
Все кабинеты оформлены. При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей своей группы. В МБДОУ имеется 3 групповых помещения с раздевалками и туалетными комнатами, 1 музыкально – спортивный зал, кабинет заведующего, методический кабинет, медицинский кабинет, кабинет психолога, цент детского творчества (комната психологической разгрузки), игровая площадка. 

В группах есть детская мебель для практической деятельности, уголки по изобразительной деятельности, природы, физического развития, детская художественная литература, настольно - печатные игры, различные виды театров, конструкторы, строительные материалы, наглядно - демонстрационный материал, игрушки – персонажи и т.п.


Создание предметно развивающей среды строится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, гендерной принадлежности, основывается на комфортном и безопасном пребывании воспитанников в МБДОУ. Организованная в МБДОУ предметно – развивающая среда формирует взаимосвязи между физическим, социальным и познавательными видами деятельности, создает условия для развития диалогового общения, формирования взаимодействия, совместного решения общих задач. Группы постепенно наполняются современным игровым оборудованием: демонстрационный наглядный материал по лексическим темам, оборудование для познавательно – исследовательской деятельности (пирамидки, доски с вкладышами, игрушки – головоломки), модульные конструкторы, игрушки – предметы оперирования, игрушки-персонажи и т.д. и т.п. 

Наличие в МБДОУ ноутбука и мультимедийного проектора, позволяет использовать в образовательном процессе с детьми компьютерные презентации, видеоматериалы, направленные на развитие экологических представлений, ознакомление с явлениями социальной жизни, формирование основ безопасного поведения в жизни. 

 В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» детский сад несет ответственность за жизнь и здоровье воспитанников и работников учреждения во время образовательного процесса. В МБДОУ есть «Паспорт антитеррористической защищенности МБДОУ», «Паспорт дорожной безопасности», разработан «План мероприятий по обеспечению комплексной безопасности МБДОУ», «План при угрозе и возникновению чрезвычайных ситуаций», «План мероприятий по профилактике травматизма». Два раза в год проводятся  тренировочные занятия по эвакуации с детьми и персоналом.

Территория детского сада ограждена забором, есть уличное освещение. Детский сад оборудован системой пожарной сигнализации, охранной сигнализацией, домофоном на центральном входе и группе раннего возраста, системой уличного видеонаблюдения за территорией детского сада, системой видеонаблюдения в общих коридорах и раздевалках групповых первого этажа.

 Соблюдается график перезарядки огнетушителей, обработки чердачных помещений, испытания пожарных лестниц, выполнятся требования  к  содержанию эвакуационных выходов.

Созданы необходимые условия для работы на пищеблоке, медицинском блоке, во всех служебно - бытовых, групповых помещениях. Сотрудники обеспечиваются спецодеждой. Завхоз осуществляет контроль за работой электроснабжения, пожарной безопасности, условий для безопасного проведения новогодних праздников, за соблюдением сотрудниками техники безопасности.

Сотрудники выполняют правила внутреннего распорядка, должностные инструкции, раз в квартал проходят инструктаж по пожарной безопасности, по охране труда, по охране жизни и здоровью детей. Раз в три года заведующий и завхоз проходят обучение по пожарной безопасности и ГО и ЧС.

В помещениях созданы условия для безопасного пребывания  детей - закреплена мебель, строительные материалы, используемые во время ремонтных работ, имеют сертификат пожарной безопасности.

Для сохранения здоровья воспитанников  сотрудники строго выполняют санитарно – эпидемиологические требования  к устройству, содержанию и организации режима работы в МБДОУ. По графику проходят медосмотр, санитарно – гигиеническое обучение. 
2.5.Функционирование внутренней системы оценки качества образования
Систему качества дошкольного образования  мы рассматриваем как систему контроля внутри МБДОУ, которая включает себя  интегративные составляющие:

-  Качество методической работы;

-  Качество воспитательно-образовательного процесса;

-  Качество работы с родителями;

-  Качество работы с педагогическими кадрами;

-  Качество предметно-пространственной среды.

С целью повышения эффективности образовательной  деятельности  применяем педагогический мониторинг, который даёт качественную и своевременную информацию, необходимую для принятия управленческих  решений.  В учреждении реализуется система методического контроля и анализа результативности воспитательно-образовательного процесса по всем направлениям развития дошкольника и функционирования МБДОУ в целом.

2.6. Участие педагогов и воспитанников в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах.
2.6.1. Участие педагогов
- Участие в муниципальном конкурсе «Воспитатель года – 2016»
- Участие в муниципальном конкурсе по созданию буктрейлеров «Читаем, смотрим, познаем!»

- Общероссийский конкурс «Лучшее из методической копилки»; 

- Презентация группового занятия «викторина «По сказкам К.И. Чуковского» для детей старшего дошкольного возраста.

- Международный Интернет-конкурс для детей, молодежи и взрослых Талантико; Проект «Как много разных сказок».

- Конкурс педагогических проектов среди участников методического объединения «технологии современного детства».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; автор материала «Конспект НОД по познавательно-исследовательской деятельности в старшей группе на тему «Волшебный камень».

- Всероссийский конкурс для дошкольников, школьников и педагогов «Мой Есенин»; в номинации «Творческие и методические разработки педагогов» название работы: Времена года в поэзии Сергея Есенина.

- Всероссийский конкурс для детей и взрослых «Радуга творчества» в номинации «Педагогические проекты и методические разработки» за работу «Коми край».

- Общероссийский конкурс «Современная методическая разработка занятия или урока II полугодия 2015-2016 учебного года; конспект по познавательно-исследовательской группе на тему «Волшебный камень».

- Всероссийский конкурс презентаций «Здоровые дети – здоровая Россия»; презентация мероприятий здоровьесберегающей направленности.

- Международный Интернет-конкурс для детей, молодежи и взрослых Талантико; Презентация предметно-развивающей среды, авторская сказка «Как медведь Машу в детский сад привел».

- Всероссийский конкурс на лучшую методическую разработку урока «Я работаю по ФГОС – 2016».

- Смотр-конкурс на муниципальном уровне «Современный учебный кабинет и современная дошкольная группа»; в номинации «Лучшая дошкольная группа».
- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Мастер-класс».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Сценарий праздника».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Конспект занятие по физическому развитию».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Мой город».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Конспект занятие по физическому развитию».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников».

- Всероссийское сообщество школьных издательств «Стенгазета»; является автором материала «Коми Край».

- Конкурс «Лучший уголок патриотического воспитания «Уголок России – Отчий дом» среди участников городского методического объединения по проблеме: «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО».

- Всероссийский конкурс для дошкольников, школьников и педагогов «Мой Есенин»; подготовка участника занявшего 2 место в номинации «Сценарии праздников и мероприятий» с работой «Край березовый, край Есенина».

- Всероссийский конкурс для дошкольников, школьников и педагогов «Мой Есенин»; подготовка участника занявшего 2 место в номинации «Сценарии праздников и мероприятий» с работой «Край березовый, край Есенина».

- Международный Интернет-конкурс для детей, молодежи и взрослых Талантико; Сценарии праздников и мероприятий в детском саду, школе, семье «мир и Дружба, все, что детям нужно.

- Участие в конкурсе «Лучший уголок патриотического воспитания «Уголок России – отчий дом»

2.6.2. Участие воспитанников в конкурсах
- Всероссийский творческий конкурс «Здоровье нации».

- Спартакиада среди детей старшего дошкольного возраста муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Воркуты «Я – будущий чемпион!».

- Всероссийских конкурс новогодних рисунков и поделок «Ёлки-палки».

- Международный детский конкурс «Мечтай! Исследуй! Размышляй»; подготовка участников 2 тура «День рождения Деда Мороза».
- Всероссийский конкурс новогодних рисунков и поделок «Ёлки-палки»; организация творческого коллектива.

- Всероссийский конкурс для дошкольников, школьников и педагогов «Мой Есенин»; подготовка участника занявшего 1 место в номинации «Рисунок» с работой «Мир волшебных красок в поэзии С. Есенина «Береза».

- Всероссийский конкурс творческих работ «Космическое притяжение»; подготовка призера и активное участие.

- Международный творческий конкурс «пасха в разных странах мира».

- Конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Республика Коми глазами детей» фестиваля среди детей дошкольного возраста «Моя дорогая Коми земля – 2015», победитель в номинации «Приз зрительских симпатий».

-Всероссийский  творческий конкурс «Моя малая Родина»; подготовка победителя.
- Подготовка  участие воспитанников к сдаче нормативов ГТО;
- Победители муниципального конкурса «Воркутинские звездочки – 2016», занявшие 2 место в номинации «Звонкая капель»;

- Участие в выставке косплеев «Детский киномир».

- Участие в  городском конкурсе «С книгой по жизни» в рамказ Всероссийской Недели детско-юношеской книги;

- Участие с конкурсе чтецов «Поэзия прославляющая Родину»;

- Участие в республиканской Акции «Зеленая Планета - 2016», всероссийской детской акции «С любовью к России мы делами добрыми едины»;

- Участие в республиканском конкурсе детского творчества «Безопасность на воде»:
- Участие в муниципальном конкурсе детского рисунка «Никто не забыт, ничто не забыто», в честь 71-летия ВОВ;

- Республиканская акция «Крепкая семья – золотой фонд Республики Коми»
- Участие в республиканском конкурсе «Азбука дорожной безопасности»

- Республиканский конкурс рисунков, посвященных Дню инвалидов «Этот особенный мир».

2.7. 9. Анализ выполнения годового плана МБДОУ  2015- 2016 учебный год
	№
п/п
	Мероприятия
	Кол-во
запланиров.
мероприят.
	Выполнено
/ %
	Не
выполнено
/ %
	Вид деятельности,
причина
невыполнения
	Результат 

	1.
	Педагогический совет
	4
	4 / 100%
	-
	           -
	 Расширение знаний педагогов в процессе внедрения в образовательный процесс ФГОС ДО, в области укрепления и сохранения здоровья воспитанников, обобщение опыта в воспитании звуковой культуры речи, совершенствования речи детей дошкольного возраста путем  развития креативного потенциала педагогических кадров, использование возможностей проектной деятельности.

	2.
	Семинары


	2
	2/ 100%
	-
	           -
	Сформирован профессиональный имидж и престиж педагога;

Распространен и обобщен лучший опыт педагога;

	3.
	Консультации
	1-
	10 / 100%
	-
	            -
	Повышение компетентности педагогов   вопросах физического и психического здоровья в ходе сотрудничества с семьями воспитанников,  развитии интеллектуальных способностей детей, здоровьесберегающих технологий, в поддержке одаренных детей, планировании воспитательно –образовательного процесса ДОУ, вопросах физического и психического здоровья воспитанников.

	4.
	Выставки 
	10
	10 / 100%
	-
	            -
	Оформление предметно - развивающей среды МБДОУ

	5.
	Смотры - конкурсы 
	 1
	1/100%
	-
	            -
	 Приказы, дипломы, благодарности и грамоты участникам.

	6.
	Праздники,

развлечения


	 10
	10/ 100 %
	-
	 
	Сценарии  развлечений, праздников


Заключение. Перспективы и планы развития.

Работу МБДОУ за прошедший учебный год можно считать удовлетворительной. На основании выявленных в процессе анализа проблем, коллектив определил цель и приоритетные задачи на следующий учебный год.
Цель: повышение качества образовательного процесса учреждения посредством повышения профессиональной компетентности педагогов в области технологии педагогического проектирования и организации экспериментально-исследовательской деятельности детей.

Определены задачи на текущий год:

1. Организовать систему работы по качественному применению технологии педагогического проектирования в различных аспектах образовательного процесса.
2. Обеспечить оптимальную организацию экспериментально-исследовательской деятельности детей на основе использования широкого  ассортимента детских видов деятельности.

